

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 138 (8641) * Среда, 30 августа 1978 года * Год издания 61-й * Цена 2 коп.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



Новая улица... В Балакове привыкли к рождению домов, улиц, кварталов, микрорайонов. Со строительством крупнейших промышленных предприятий, таких как ордена Трудового Красного Знамени производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина, спутник Волжского автогиганта — объединение «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, заводы химической, самоходных землеройных машин, отстраиваются и жилые массивы. «Путевку в жизнь» им дают строители из Жилстроя ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

Коллектив бригады М. Карташова, встав на трудовую вахту в честь первой годовщины принятия новой Конституции СССР, выступил с починим план трех лет пятилетки выполнить к 7 октября 1978 года. Прославленный коллектив слов на ветер не бросает. Свою трехлетку он выполнил в июне текущего года.

...Растут, благоустраиваются новые улицы. Хорошеет наш Балаково. И это благодаря таким, как крановщик Виктор Бабенин из бригады М. Карташова, фотографию которого прислал в редакцию наш внештатный корреспондент И. Сидоренко.

А. АШИМОВ.



Сев озимых завершён

В нашем колхозе возделывается озимая рожь. Ее и посеяли на площади 700 гектаров. И все поле за три рабочих дня стерижными сеялками на тракторе К-700 засеял тракторист М. Касимов.

Для лучшей подготовки почвы под урожай будущего года поднимаем раннюю зябь. Уже вспахано 1300 гектаров. Вместо 12 гектаров по норме трактористы М. Биксалиев, Н. Сантов вспахивают 25—28 гектаров.

Вырашен замечательный урожай хлеба. В государственные закрома засыпано 64 тысячи центнеров. План трех лет пятилетки намного перекрыт, по сдача хлеба продолжается.

Р. НИГМАТУЛЛИН,
председатель колхоза имени Фурманова.

Озимые рожь и пшеница заняли у нас 793 гектара. Отборные семена легли в тщательную подготовку почв. Наибольший урожай в этом году дали озимые, и потому им особое внимание.

На вспашке зяби продолжает ударно трудиться тракторист Владимир Емельянов. Перевыполняют нормы пахоты и другие механизаторы—В. Родионов, А. Ситников, В. Паничков.

В. МЕТЕЛЬНИКОВ,
председатель колхоза им. XXI съезда КПСС.

Доска почёта

ГАЗЕТЫ «ОГНИ КОММУНИЗМА»

Водитель сельского автотранспортного предприятия Виктор Васильевич ШИБАЕВ на автомобиле ЗИЛ-130 перевез на ток совхоза «Зоркинский» 2000 тонн зерна. На его машине 20 красных звездочек, вымпелы «Лучшему шоферу» и «Победителю социалистического соревнования».

ТОВАРИЩИ ВОДИТЕЛИ, РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ ХЛЕБОПЕРЕВОЗОК, НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОТЕРЬ ЗЕРНА НА ДОРОГАХ, ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ 136 ТЫСЯЧ ТОНН БАЛАКОВСКОГО ХЛЕБА!

Большой успех суховских животноводов

Колхоз им. XXI съезда КПСС выполнил трехлетний план продажи государству молока и шерсти

Соревнуясь за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР, работники животноводства колхоза имени XXI съезда КПСС одержали большую победу. Выполнен план трех лет десятой пятилетки по продаже государству молока и шерсти. На заготовительные пункты с начала пятилетки отправлено 23197 центнеров молока и 345 центнеров шерсти.

Наибольший вклад в выполнение социалистических обязательств внес коллектив животноводов второй комплексной бригады колхоза, где бригадиром Н. К. Паничков, заведующим молочнотоварной

фермой А. Г. Долбилян. Наилучших результатов в повышении молочной продуктивности коров достигли мастера машинного доения Г. К. Стрелкова, Н. А. Солоневич, Н. Ф. Соболева, А. В. Погодина.

По 900—950 граммов ежесуточного привеса крупного рогатого скота на откорме достигают Н. П. Яшин, З. Ф. Глистова, В. П. Чернова, Л. В. Паничкова, А. П. Глистова.

В целях закрепления достигнутого успеха в деле производства молока и шерсти, увеличения производства и продажи государству мяса в колхозе продолжается социалистическое соревнование кормодобывающих бригад. Цель работы кормозаготовителей — создать полуторогодовалый запас грубых кормов и силоса.

А. ВИШНЯКОВ,
секретарь парткома.

О задачах дня

В жизни коммунистов района наступил важный этап — начнутся отчеты и выборы. Отчетно-выборные собрания состоятся во всех 96 партийных группах, 41 цеховой и 63 первичных организациях. В течение нескольких месяцев свыше 2 тысяч коммунистов колхозов и совхозов, предприятий и учреждений будут проводить всесторонний смотр своей коллективной работы.

О проведении отчетно-выборной кампании в районной партийной организации говорил в своем докладе на семинаре секретарей парткомов и бюро заведующий орготделом райкома КПСС В. М. Кузнецов. Он ознакомил присутствующих с принятым недавно постановлением ЦК КПСС, в котором даны конкретные рекомендации, связанные с проведением отчетов и выборов. Собрания призваны глубоко, всесторонне рассмотреть практику преобразования в жизнь решений XXV съезда партии и последующих Пленумов ЦК, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по вопросам коммунистического строительства.

В эти дни партийные и комсомольские организации ведут подготовку к новому учебному году в системе политического просвещения. О задачах партийных комитетов и бюро в плане постановки политической и экономической учебы, пропаганды марксистско-ленинской теории рассказал выступивший на семинаре заведующий кабинетом политического просвещения райкома КПСС М. Г. Чернов.

Первый секретарь райкома комсомола В. Рогов в своем сообщении остановился на вопросах проведения отчетов и выборов в комсомольских организациях района в свете принятого постановления ЦК ВЛКСМ.

Итоги работы семинара секретарей парткомов и бюро подвел второй секретарь райкома партии К. Г. Толянский.

Юбилею навстречу

НАШ ПОЧИН

14 апреля нынешнего года войдет в летопись нашей комсомольской организации яркой строкой. Именно в этот день было принято решение создать ученический стройотряд и трудовые дела его посвятить 60-летию Ленинского комсомола.

В комитет каждый день приходили ребята с заявлениями: «Прошу зачислить в стройотряд... Нашу инициативу поддержали в горкоме и обкоме комсомола.

Отряд был сформирован из самых достойных, ему было присвоено имя «Пионер» — ведь впервые в системе профтехобразования организовывался стройотряд.

Работали 25 ребят в управлении дорожных и сантехнических работ Саратовгэсстрой. Они бетонировали полотно дорог, а это—многие знают — работа не из легких. И тем не менее стройотрядовцы с честью справились с заданием. Освоено 45 тысяч рублей!

Учащиеся остались довольны своим трудовым семестром. Особым трудолюбием отличались Ю. Савин, А. Арапович, М. Купченко, Р. Шафигуллина, А. Башмакова, М. Шафеев, Ю. Юдик, Ю. Филиппов.

Комитет ВЛКСМ подвел итоги работы строительного отряда, одобрил деятельность дружного коллектива и принял решение сделать создание отрядов традицией: в будущем году мы вновь пойдем на стройки пятилетки.

Призываем комсомольские организации профтехучилищ Балакова поддержать наш почин.
Л. ЯШЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ ГПУ-38.

В президиуме облсовпрофа

О проведении областной

«эстафеты трудовой славы» в честь 20-летия движения за коммунистическое отношение к труду и годовщины новой Конституции СССР

Поддержав инициативу москвичей по досрочному выполнению планов и социалистических обязательств, говорится в постановлении, коллективы 180 промышленных предприятий, 3100 цехов, производств, смен, бригад и участков, 196 колхозов и совхозов, более 700 ферм, бригад и отделений, около 80 тысяч передовиков Саратовской области взяли обязательство выполнить задания трех лет пятилетки к годовщине принятия Конституции СССР. В авангарде социалистического соревнования за досрочную реализацию планов и обязательств идут коллективы коммунистического труда.

Так, коллектив жирового комбината, готови достойную встречу 20-летию движения за коммунистическое отношение к труду, принял повышенные социалистические обязательства, решив к знаменательной дате выпустить и реализовать продукции сверх плана на сумму 500 тысяч рублей. Коллектив госплем-

птицезавода «Красный Кут» Краснокутского района обязался досрочно выполнить трехлетние планы продажи государству основных видов животноводческой продукции. Предусмотрено план трех лет пятилетки по продаже мяса выполнить к 1 сентября, яиц — к 1 октября г. г. Большинство коллективов коммунистического труда области последовали примеру инициаторов.

Президиум облсовпрофа одобрил инициативу коллективов жирового комбината и госплемптицезавода «Красный Кут» по достойной встрече 20-летия движения за коммунистическое отношение к труду и рекомендовал областным, фабрично-заводским комитетам профсоюзов провести необходимую разъяснительную работу, организовать массовое движение трудовых коллективов за достойную встречу 20-летия движения за коммунистическое отношение к тру-

ду новыми производственными успехами.

В первой декаде октября т. г. предусмотрено провести собрания бригад, цехов, участков, ферм, отделений и коллективов. Цель собраний — подвести итоги социалистического соревнования в честь Дня Конституции СССР и 20-летия движения за коммунистическое отношение к труду. В октябре будут проведены отраслевые и областные слеты победителей социалистического соревнования. Решено также провести в третьем квартале т. г. «эстафету трудовой славы», посвященную этим знаменательным датам.

Для награждения передовиков соревнования рекомендовано учредить специальные вымпелы, призы, Книги почёта и т. п. Итоги проведения областной «эстафеты трудовой славы» намечено подвести на областном слете победителей социалистического соревнования.

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ

КУЗНИЦА
ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ
КАДРОВ

Приближается начало нового учебного года в системе политического образования. Открывает двери аудиторий и вечерний университет марксизма-ленинизма. Это будет семнадцатый год его существования в Балакове.

Университет марксизма-ленинизма недаром называют кузницей идеологических кадров. За 16 лет им подготовлено и выпущено более 2 тысяч слушателей — лекторов по внутренним и международным вопросам, внештатных корреспондентов газет, руководителей кружков политического образования трудящихся. Большинство из них успешно применяют полученные в университете знания, активно участвуют в общественной работе на предприятиях города.

В университете марксизма-ленинизма лекции и практические занятия проводят опытные преподаватели кафедры марксизма-ленинизма филиала Саратовского политехнического института, кандидаты наук Юрий Васильевич Селезнев, Людмила Романовна Миролюбова, Леонид Алексеевич Рябухин. Много лет ведущим преподавателем на отделении международных отношений является директор школы рабочей молодежи № 3 Юрий Михайлович Тюлин. На отделении журналистики слушатели получают квалифицированные знания от работников объединенной газеты «Огни коммунизма», профессиональных журналистов.

Большую роль в усвоении курсов в университете играют активные формы обучения: семинарские занятия, написание рефератов, теоретические конференции, пропагандистская практика, вечера вопросов и ответов и т. д.

В практике работы факультета идеологических кадров видное место занимает написание рефератов. На отделении марксизма-ленинизма эстетики большое внимание уделяется разработке курсовых тем и защите слушателями дипломных работ. В минувшем учебном году здесь была утверждена комиссия под председательством доцента, кандидата философских наук Л. Р. Миролюбовой. Перед комиссией и защищали свои дипломные работы слушатели отделения. Причем большинство из них получило отличные оценки. На этом же отделении широко практикуется проведение семинарских занятий в фи-

лиале Саратовского художественного музея имени Радищева.

В университете создана кафедра марксизма-ленинской философии и политической экономии, которые широко используют в учебном процессе разнообразные технические средства и наглядные пособия, постоянно совершенствуют учебно-тематические планы. Так, на факультете хозяйственных руководителей помимо основного курса «Труд руководителя» изучаются и такие специальные дисциплины, как актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе, материалы новой Конституции СССР, актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии.

Так же организована учеба и на факультете идеологических кадров. Таким образом, наши слушатели, а большинство из них в свое время окончили вузы, не стесняются снова раздвигать занавес, а изучают новые дисциплины, получают немало знаний в различных областях общественных наук, что обогащает их идейно и духовно.

Какие же отделения будут работать в университете в новом учебном году?

На факультете хозяйственных руководителей, как и в прошлые годы, будет работать экономическое отделение. На факультете идеологических кадров создано 4 отделения: теории и методов организационно-партийной и идеологической работы, международных отношений и внешней политики СССР, журналистики, марксизма-ленинской эстетики. Срок обучения — 2 года на каждом отделении.

Желающие учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма должны представить заявление на имя директора университета и выписку из решения парткома, партбюро о направлении в университет.

Начало занятий в университете марксизма-ленинизма 6 сентября в 18 часов 30 минут. Занятия проводятся в новом здании филиала политехнического института. Добро пожаловать в вечерний университет марксизма-ленинизма!

Л. МАХРОВА,
директор вечернего
университета
марксизма-ленинизма
городского комитета КПСС.

Отчеты
в первичных
организациях

Президиум городского комитета ДОСААФ на заседании 31 июля принял решение о проведении отчетных собраний (конференций) в первичных организациях ДОСААФ. В этом году они будут проходить в два этапа. Первый этап — с 1 сентября по 15 октября — в цехах, на участках, в бригадах, группах и отделах.

Второй — с 15 октября по 15 декабря. В этот период пройдут отчеты в первичных организациях, в том числе и в организациях, имеющих права райкома.

Городской комитет ДОСААФ разработал и утвердил график проведения отчетных собраний в первичных организациях.

В повестку дня отчетных собраний (конференций) входит отчет председателя комитета, ревизионной комиссии. В отчетном докладе необходимо сказать о состоянии оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы, о выполнении социальных обязательств, решений VIII съезда ДОСААФ. В докладе необходимо также вскрыть недостатки, наметить пути их устранения.

Городской комитет ДОСААФ выражает уверенность в том, что первичные организации, все члены ДОСААФ примут активное участие в отчетах оборонного общества и проведут их на высоком организационном и политическом уровне. Тем самым внесут свой вклад в дело укрепления обороноспособности нашей социалистической Родины, в претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС и VIII съезда ДОСААФ СССР.

Н. ГОБЫШ,
инструктор городского
комитета ДОСААФ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ
ГРАНИ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

Второй этап комплексной застройки начал на центральной усадьбе колхоза имени Ленина Горьковской области. Сейчас внимание сосредоточено на сооружении крупной спортивной базы и новой серии жилых зданий в селе Новое Холязино.

На оживленной дороге в юго-восточном районе области сейчас это самое видное село. Днем оно привлекает внимание рядами двухэтажных домов, окруженных молодыми садами, вечером — яркой освещенностью улиц, неоновой рекламой Дворца культуры, дома быта, универсама.

Десятый год Новому Холязину. Оно выросло в чистом поле и вобрало в себя все последние достижения организации сельского производства.

Есть в докладе товарища Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС такие слова: «об удовлетворении жилищных и бытовых нужд, возросших культурных запросов сельских тружеников руководители хозяйств, партийные комитеты, советские и профсоюзные органы должны проявлять не меньшую заботу, чем о развитии производства». Центральная усадьба колхоза имени Ленина — прекрасное подтверждение глубины этой мысли.

Колхоз имени Ленина и раньше строил много. Ориентируясь на развитие молочного животноводства, он возводил новые фермы, но вынужден был размещать их вблизи населенных пунктов, соразмеряя мощность каждой с количеством населения той или иной деревни. В этих условиях трудно было думать о концентрации производства и широкой механизации труда.

И тогда колхоз пошел на очень крупные затраты. Мобилизуя все свои средства, широко используя государственные ссуды, он начал строительство села нового типа, где можно создать для тружеников деревни коммунальные удобства города, на высокий уровень поднять культурное обслуживание жителей. За восемь лет в строительстве центральной усадь-

бы было вложено около шести миллионов рублей. Свыше 300 семей справили новоселье в домах, где есть газ, горячая и холодная вода и центральное отопление. В общественном центре села сделана все, чтобы удовлетворить духовные запросы населения. На сцене Дворца культуры выступают лучшие театральные силы областного центра, здесь открыт филиал областной филармонии, действуют многочисленные кружки художественной самодеятельности.

Уже в ходе строительства агрогорода стало заметно, как омолаживается колхоз. Начали оставаться в хозяйстве выпускники местной средней школы, возвращаться после службы в армии ребята. Теперь здесь не знают, что такое нехватка рабочих рук.

Концентрация населения в одном месте позволила по-новому подойти к организации производства. Возле села появились современные животноводческие комплексы на 2000 коров. Стали привычными такие понятия, как промышленное телевидение и конкурс среди выпускников школы на замещение вакантной должности оператора животноводческого комплекса.

Началось и преобразование колхозных угодий. Разумно оценивая природные факторы, колхоз превращает мелкие поля в массивы площадью до 400 гектаров. На таких угодьях горлоло производительно используется техника.

Новые условия труда и рождают и новые высоты в животноводстве. Уже в нынешней планке колхоз имени Ленина мерен производить на каждые гектар сельхозугодий по 1000 центнеров молока и 120 центнеров мяса, получать не менее 25 центнеров зерна и 240 центнеров картофеля с гектара. И сейчас колхозники уверенно идут к этой цели.

С. Новое Холязино,
Горьковская область.
В. ИОНОВ,
корр. ТАСС.



В Социалистической Республике Вьетнам расширяет географию своего «расселения» кассава — ценная сельскохозяйственная культура, из клубней которой получают крахмал, спирт, глюкозу, ацетон и другие ценные вещества. В новых экономических районах республики под нее расчищены обширные участки земли.

На снимке: обработка междурядий на плантации кассавы.

Фото ВИА — ТАСС.

ТЕМАТИКА

БЕСЕД
И АГИТАТОРОВ НА СЕНТЯБРЬ

Агитаторов

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам
Подъем сельского хозяйства — дело всенародное (по материалам пленума обкома КПСС от 14 июля). «Политическая агитация» № 15, 1978 г., газета «Коммунист», 10 июля 1978 г., журнал «Коммунист» № 11, 1978 г.
Активная жизненная позиция советской молодежи. Журнал «Коммунист», № 11, 1978 г., местный материал.
Местные Советы в системе органов власти (на встречу первой годовщины Конституции СССР). «Советы народных депутатов» № 8, 1978 г., «Агитатор» № 15, 1978 г.
Итоги выполнения плановых заданий и социалистических обязательств восьми месяцев 1978 года. Местный материал.

Политинформаторов по экономическим вопросам.
Неуклонное повышение производительности труда — задача каждого члена коллектива. «Агитатор» № 6, 10, 1978 г., «Под знаменем ленинизма» № 12, 14, 1978 г.; Местный материал.
Ориентиры братского сотрудничества (по итогам XXXII сессии СЭВ). «Под знаменем ленинизма» № 14, 1978 г.
Отличное качество — от рабочего места до конечной продукции «Экономическая газета» № 32, 1978 г. Местный материал.
Итоги выполнения плановых заданий и социалистических обязательств 8 месяцев 1978 года. Местный материал.

Политинформаторов по международным вопросам.
Судьбы Европы — судьбы мира. «Мировая экономика и международные отношения» № 8, 1978 г.
Строительство социализма в воссоединенном Вьетнаме (к 33-й годовщине провозглашения независимости). «Международная жизнь» № 8, 1978 г., «Агитатор» № 15, 1978 г., «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1978 г.
Проблемы отношений Пекина и Вьетнама. «Агитатор» № 15, 1978 г., «Новое время» № 24, 1978 г.
Народная республика Болгария (к 34-й годовщине социалистической революции). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1978 г., «Проблемы мира и социализма» № 3, 1978 г., «Советы народных депутатов» № 4, 1978 г.

Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали
В свете олимпийского огня. «Агитатор» № 13, 1978 г. Материалы газет.
Трудовой коллектив и трудовая активность. «Агитатор» № 13, 1978 г., местный материал.
В поисках истины и добра (к 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого) «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1978 года, «Наука и религия» № 8, 1978 г., «Литературная газета» № 33, 1978 г.
Формирование нового человека в труде. «Советская педагогика» № 7, 1978 г.

Курсом мартовского (1965 г.) — июльского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС. Журнал «Коммунист» № 11, 1978 г., «Политическая агитация» № 15, 1978 г. Местный материал.
Отличное качество — от рабочего места до конечной продукции. «Экономическая газета» № 32, 1978 г. Местный материал.
Итоги выполнения плана 8 месяцев и задачи коллектива по выполнению социалистических обязательств III квартала. Местный материал.
Социально-экономическое значение повышения культурно-технического уровня трудящихся. «Коммунист Украины» № 7, 1978 г. Местный материал.
Трудовой коллектив и трудовая активность. «Агитатор» № 13, 1978 г., местный материал.

Галерея передовиков

ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ С КОГО...

Немало интересных людей трудится в производственном объединении «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР. Старейшие работники предприятия, ветераны труда, люди старой рабочей закалки составляют производственный костяк коллектива, служат образцом для трудовой молодежи, у которой здесь на заводе начинаются первые страницы рабочей биографии.

Каждый день, сливаясь с шумной толпой, спешит от центральной проходной к началу рабочей смены и ветеран труда, пресс-литейщик цеха № 5 Александр Федорович Смолин. Одним из первых пришел он в цех збонтовых изделий, на участок моноблоков. Тогда, 5 лет назад, цех только начинал организовываться: подбирался кадры, осваивалась техника, создавался новый рабочий коллектив.

Стоял тогда на участке всего один станок для изготовления пробки из полиэтилена для моноблоков БСТ-55 методом горячего прессования. Сейчас, на поле новых станков-автоматов с запрограммированным технологическим режимом он кажется устаревшим, «немодным», с зарубцами на станине — следами бывших ремонтов. Его-то и пришлось осваивать А. Смолину. Первым в цехе овладел он профессией пресс-литейщика, познал все тонкости своего дела.

Станок ТП-63П, на котором изготавливаются пробки для моноблоков, капризный. Это знают все, кто пробовал на нем работать. Не многие с ним «уживались»: нет-нет, да и появляется как-нибудь неполадка. Случалось и просто, да не на одну смену. Сначала Смолин наблюдал, как деловито, не спеша механики часами возишлись у станка, настраивали его на рабочий ход. Потом и сам стал делать мелкий ремонт. Немало прошло времени, пока привык к своему станку и его капризам.

— Не ладилось первое время и с температурой, — вспоминает Александр Федорович, — не срабатывал датчик. Не одну смену приглядывался пресс-литейщик к своему термостату. Температура не держалась в заданном режиме, падала, и при каждом следующем запуске стрелка упорно отклонялась в сторону. Шел брак. Случалось, ругались киповцы, когда сам вскрывал корпус датчика и пробовал разобраться в устройстве капризного прибора. Долго и настойчиво подбирал режим работы, по несколько раз повторял весь процесс заново, пока решение не было найдено.

Более пяти лет с тех пор неизменно А. Смолин у своего станка. За это время он как бы сбросил с себя, с четким ритмом работающего автомата. И станок его не подводит.

Работа у Смолина ответственная. Сама ее специфика требует постоянного внимания, настойчивости, быстроты — ведь цикл длится всего 36 секунд. За это время надо успеть подготовить пресс-форму к закладке, вести контроль за технологическим режимом, следить за работой термостата. Последовательность операций трудно уловить: на все уходит секунды. Поразительная чистота и точность!

Мне приходилось видеть Смолина за работой: движения точно рассчитаны, лицо озбочено. Вот он ловко поддевает отверткой тонкую полоску выпрессовки, отбрасывая в сторону аккурные шестипалые звездочки. Быстрыми движениями пальцев смазывает силиконом гнезда, еще секунда — и пресс-форма заложена в ячейку. Пока идет процесс, в доли секунды выкручивает еще теплые пробки, проверяет их качество. Чуткие руки улавливают малейший дефект детали. Редко бывает это у него, но слу-

чается, когда из-за недопресса или заниженной температуры в одной из закладок попадаете деталь с недоливом, но дальше брак не пройдет: каждая партия под строгим контролем опытного пресс-литейщика.

К работе А. Смолин подходит принципиально и деловито. Недостатков и просчетов от него не скроешь: коли найдет их — не оставит без внимания. Товарищи это знают, непременно выступят на собрании с каким-нибудь предложением или критикой, скажет убедительно и прямо — всей душой боится за общее дело.

Любит Александр Федорович свою работу, цех, людей, к которым привык за эти годы. Хорошо знает и понимает каждого, кто приходит к нему за советом, помощью, добрым словом. Ветераны говорят о нем с каким-то особым уважением и теплотой. Немного осталось их в цехе тех, кто первыми осваивали здесь когда-то новую технику, на плечи которых поровну легли трудности пускового периода. Но тем больше уважает сегодня их молодежь, прислушивается к их слову, учится мастерству.

Щедро и охотно передает ветеран труда свой опыт. Многих научил он своей профессией. Учатся у него постоянно: и те, кто впервые становится к станку, и те, кто уже не первый год работает вместе с ним.

— В моей работе нет ничего особенного, — говорит Александр Федорович. — Обучить несложным операциям можно каждого.

Действительно, ничего вроде бы хитрого и необычного в его работе нет. Но есть одна особенность: трудится он с большим желанием, весь отдается работе. Ведь, чтобы стать хорошим станочником, нужно по-настоящему любить дело, ту профессию, которая выбирается один раз, доставляет человеку радость выполненного им труда, общения с большим рабочим коллективом, дает размах творческому вдохновению. Всякий труд непрост и нелегко. Только постоянное стремление в совершенстве овладеть профессией приводит к успеху. Александр Федорович именно так считает.

Есть в его работе еще одна интересная особенность: своеобразный учет готовых деталей: с каждой десятой партией откладывается звездочка на станок, с каждой сотней — на кожу. Сорок две звездочки к концу смены, сорок две сотни деталей отличного качества идут на упаковку со станка лучшего пресс-литейщика цеха, ударника коммунистического труда А. Смолина. Рубеж 120 процентов стал для него ежедневной нормой. А если нет никаких задержек по техническим причинам, сменная выработка достигает 140—150 процентов.

Выполняя социалистические обязательства, передовик производства А. Смолин решил реализовать свое годовое задание к 61-й годовщине Великого Октября. На его трудовом календаре завершается сентябрь. 80 тысяч деталей выработано сверх плана.

Четыре года подряд ударник коммунистического труда Александр Федорович Смолин, подтверждая почетное звание лучшего пресс-литейщика цеха, становится победителем социалистического соревнования. Четыре нагрудных знака на его счету. Почетные грамоты объединения и цеха. А недавно за достижение высоких показателей в труде Александр Федорович Смолин был удостоен высокой награды Родины — медали «За трудовую доблесть». А высокая награда обязывает.

Т. ГАЛАЖЕНКО.

Готовность №1

Готовя автотранспорт к перевозке зерна нового урожая, творческая группа автоколони № 1180 создала новую конструкцию поворотного круга автоприцепа, что обеспечивает надежную его работу. Заключаются работы по подготовке пятого механизированного стеллажа для хранения резерва автоагрегатов. Решается много мелких технических вопросов. Например, заменена рычажная система управления задним бортом автосамосвала на воздушную от тормозной системы. Это надежно ликвидирует потерю зерна, облегчает труд водителя, экономит время при разгрузке зерна. Всего поемному, а результат хороший.

Впервые в этом году наша автоколонна использовала на вывозе зерна КамАЗы с гигантскими полуприцепами. Но оказалось, что разгружать их на хлебоприемном пункте дело небезопасное. Может произойти поломка. И тут рационализаторы поспешили обеспечить полуприцепы страхующими устройствами, простыми и надежными.

Для внедрения мероприятий в комплексную бригаду включены фрезеровщик П. Погорелов, бригадир токарей В. Блинов, электрогазосварщик Н. Пиласов и Н. Шелухин, электрик-силовик В. Тошев, слесарь Ю. Напылов. Бригаду, в которую вхожу и я, возглавляет инженер-механик Т. Лапшова.

М. ВОРОНКОВ,
заслуженный рационализатор
Минавтогнса РСФСР.

УМЕНИЕ
ТРУДИТЬСЯ

Новые строительные площадки жилых домов и объектов культурно-бытового назначения появляются в 5, 6 и 8 микрорайонах. В одних зданиях окна засветились ярким светом, в других «смотрят» пустыми оконными проемами, в третьих возмущаются пока фундаментом.

От объекта к объекту закладываются наружные сантехнические коммуникации. Много забот у инженера-геодезиста строительного управления сантехнических работ Тамары Михайловны Гладышевой. Необходимо тщательно проконтролировать выполнение сантехнических работ на наружных коммуникациях. Прежде чем дать решение на выполнение работ, нужно проверить чертежи, сметы.

Тамаре Михайловне опыта не занимать. 18 лет назад она начала работать в геодезической группе на строительстве комбината химического волокна, а сейчас стала инженером-геодезистом. Но у Тамары Михайловны есть и другие заботы. Она председатель цехкома профсоюза управления сантехнических работ, член родительского комитета школы № 3, член совета профилактики управления Жилстрой. Она везде принимает активное участие.

Не только в работе, но и в общественной жизни Гладышева не терпит формализма. У нее мал опыт профсоюзной работы, но старается изучить ее. Консультируется у опытных работников, регулярно читает журнал «Советские профсоюзы».

Хорошая работница, активная общественница и хорошая родительница. Ее старший сын Саша — комсомолец, окончил 8-й класс школы № 3, и ему в числе лучших дирекция школы предоставила туристскую путевку в Москву. Саша занимается в спортивной школе легкой атлетики, участвует в олимпиадах. Дочь Таня закончила 7-й класс, одновременно с отличием занималась в 1-м классе художественной школы.

За добросовестный труд, активное участие в общественной жизни Т. М. Гладышеву занесена в Книгу почета управления Жилстрой.

П. ГОЛУБЕВ,
ваш внештатный
корреспондент.

За рубежом



Япония. По всей стране проходит массовая кампания по сбору подписей под требованием о полном запрещении оружия массового уничтожения, в том числе нейтронной бомбы.

На снимке: сбор подписей на улицах Токио.

Фото АДН-ТАСС.

ЧТО КРОЕТСЯ ЗА РЕФОРМОЙ

Вашингтон, 26 августа. Сенат американского конгресса одобрил законопроект о реформе системы государственной службы.

Эта реформа, которая считается самой широкой реорганизацией системы государственной службы с момента ее создания в конце прошлого века, направлена на укрепление бюрократической машины и усиление контроля над ней со стороны администрации.

Главная отличительная черта реформы — ее антипрофсоюзная направленность. Сохраняется в

силе пресловутый закон Хэтта, который запрещает политическую деятельность государственных служащих. В текст законопроекта, одобренный сенатом, включены различные поправки, которые еще больше затруднят деятельность профсоюзов государственных учреждений. Сохраняется, в частности, запрет на забастовки государственных служащих. В то же время законопроект облегчает администрации увольнение неугодных служащих под предлогом «некомпетентности».

ТРУДНОСТИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Афины, 26 августа. (ТАСС). Сельское хозяйство Греции переживает значительные трудности: отсталые методы обработки земли, нехватка техники, удорожание.

Характерная черта сельского хозяйства страны — его раздробленность. По данным министерства сельского хозяйства, 86 проц. хозяйств — это мелкие и средние, занимающие 59 проц. обрабатываемой площади и дающие половину всей продукции. Эта раздробленность затрудняет использование техники, вложение в сельскохозяйственное производство крупных капиталов, что

приводит к высокой себестоимости продукции. По оценке специалистов, производительность труда в Греции в этой отрасли экономики по сравнению с европейскими капиталистическими странами составляет лишь 45 проц.

Настоящим бичом для сельского хозяйства страны стал уход крестьян на заработки в крупные города или их выезд в страны Западной Европы, Америки и Австралии. Только за период 1971—1977 гг. численность населения, занимающегося сельским хозяйством, сократилась с 1120 тысяч до 920 тысяч человек.

Машины для заготовки кормов

На ВДНХ СССР

В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» на ВДНХ СССР развернута экспозиция «Прогрессивная технология и комплексы машин для кормопроизводства». Внимание специалистов привлекают, например, такие экспонаты, как комбик-плющилка КПРН-3.0, скашивающая траву с одновременным плющением и складированием в валок, колесно-пальцевые грабли ГВК-6.0, которые сгребают и ворошат скошенную массу, пресс-подборщик ПС-1.6, подборщик-стогаобразователь СПТ-60 и другие.

Здесь же демонстрируется первый в нашей стране самоходный кормоуборочный комбайн КСК-100. Агрегат может использоваться в хозяйствах до ста гектаров в сезон на уборке трав и силосных культур, на заготовке измельченной массы, для приготовления всех видов зеленых кормов.

Выставка рассказывает об опыте передовых хозяйств, успешно внедривших прогрессивные технологии заготовки кормов. Среди них — занесенные на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР колхоз «Заря коммунизма» Омской области и совхоз «Сыктывкарский» Коми АССР — победители социалистического соревнования за 1977 год.

О. ПАВЛОВ,
ВДНХ СССР — ТАСС.

